

НАМ Я РУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
ДЛЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 14-8

45) Пятница, 16 августа 1957 г. Цена 15 коп.

избежать потерь на уборке!

ыпается Тимофеевка, вачали убирать рожь, комбайны стоят неисп. — с тревогой за- председатель колхоза т. Борисов.

ение в колхозе действует трудно. Даже по- Тимофеевка, надо жать через пять-шесть дней краховая пшеница. Но к колоссовых еще фактически приступали. В колхозе, что дирекция Рудненского МТС честно выполнила зерновые обязательства хлеб. Но механизаторы не механизаторы. В мастерских сортируют уборочных машинисты хлебатно. И вот комбайны простаивают. Грозит опасность. Он брезреть и тогда начнется. Из-за плохой механизаторов будут если сейчас не приступать к тому, что комбайны работали юно. Эти меры обязывает директор Рудненского Ст. Васильев и главный мастер т. Комаров.

что в колхозе «Шахматная» уборка озимых и зерновых болезненна, пшеницы и руки колхоза. Кому-то хорошо известно, механизаторы их подвели в сенокос, а поэтому были подготовлены все механизмы к жаткам и косилкам и было скосить десятки озимых и зерновых. Но этого не

Упускается драгоценный случай, который в колхозе «Шахматная» поучительным образом архив. С уборкой, семенников трав, картофеля медлить. Рожь, пшеница, травы резреть и начать осенне-зимний уборку.

создаются новые города

в Ленинградского го- института «Ленгигрой» неустанно тру- бодлением проектов го- унальных предприятий. По типовым института в Бокситогорске строится новый лево. Широко развер- вательство школ, бани, в Гатчине, Волхове- родах. Рабочие чертежи- аний районов КПСС ком. Разрабатывают-

ся проекты домов Советов, гости- ниц областных центров, ремонтно-строительных баз.

Сотрудники института создали проекты защитных сооружений для 19 городов, расположенных в зоне Куйбышевского водохранилища. Строительство сооружений за- канчивается. Сейчас в институте создаются проекты защитных сооружений для городов и населенных пунктов, расположенных в районе Красноярской, Шульбинской и Каменской ГЭС.

(ЛенТАСС)

БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ

животноводства

Сессия областного Совета

Отвечая на призыв партии — в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения, труженики сельского хозяйства области приняли высокие обязательства по резкому увеличению производства продуктов животноводства.

Очередная сессия областного Совета обсуждала ход выполнения этих обязательств. Докладчик — председатель исполнкома областного Совета Н. И. Смирнов и выступавшие в прениях говорили об огромном трудовом подъеме, который царит сейчас в деревне. Каждый день из всех районов поступают все новые и новые вести об успехах, достигнутых работниками сельского хозяйства области.

Колхозы досрочно завершили годовое задание поставок и продажи государству молока и яиц. За семь месяцев средний надой молока от каждой коровы в колхозах составил 1.881 килограмм — на 373 килограмма больше, чем за тот же период прошлого года, а в совхозах — 2.183 килограмма — на 197 килограммов больше.

Вместе с тем на сессии отмечалось, что колхозы, совхозы и МТС области еще далеко не использовали всех резервов для резкого увеличения производства продуктов животноводства, повышения продуктивности скота. Например, во многих сельхозартелях Ново-

лоджского, Лодейнопольского, Кашинского, Приозерского и других районов до сих пор мало уделяется внимания зеленой подкормке коров, организации правильной загонной пастбибы скота. Все это привело к тому, что в ряде сельхозартелей продуктивность коров снизилась. Серьезные недостатки имеются также в производстве мяса. Многие колхозы неумело организуют откорм свиней, сдают государству животных, имеющих крайне низкий живой вес.

Значительного улучшения требует заготовка кормов. На 1 августа план заготовки сена выполнен лишь на 45 процентов, з сенса — на 32,8 процента. Особенно неудовлетворительно организовано силосование кормов в колхозах Кингисеппского, Мгинского, Осыпинского районов, в садах «Ручьи», «Новый свет», «Любашь». В целом по области на корову заложено всего 2,1 тонны сенса.

На сессии были всесторонне обсуждены также вопросы расширения культурных долголетних пастбищ, улучшения семеноводства многолетних трав, повышения урожайности сельскохозяйственных культур и естественных кормовых угодий, строительства животноводческих помещений и другие.

(ЛенТАСС)

Брошюра с текстом постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров

СССР «О развитии жилищного строительства в СССР», принятого 31 июля 1957 года.

Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС)

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ЛЕКЦИИ ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ

13 августа в кабинете политического просвещения состоялось совещание агитаторов. Для них прочитаны две лекции: о Ленинградском экономическом районе и о международном положении.

Лектор обкома КПСС т. Михайлов в своей лекции рассказал о большой роли Ленинградского экономического района в выпуске валовой продукции в масштабе страны, о задачах Совнархоза по дальнейшему развитию промышленности.

В своей лекции о международном положении лектор ленинградского отделения Общества по распространению политических и научных знаний т. Акопиан рассказал о значении закончившего-

ся VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов, об агрессивной политике США и успехах борьбы сторонников мира, о миролюбивой политике Советского Союза и стран социалистического лагеря.

14 августа т. Михайлов и Акопиан выступили с лекциями в кабинете политического просвещения поселка Рудничный, куда были приглашены агитаторы газосланцевого завода, шахт, строительного треста № 31 и других предприятий.

Лекции прочитаны также на ряде предприятий города и в колхозах района.

Н. ИВАНОВ.

РЕКОНСТРУКЦИЯ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ

Сняв с рычага телефонную трубку, клиент обращается к телефонистке:

— Прошу номер 2-78.
— У нас такого номера нет.
Это, очевидно, в Лучках.
— Тогда вызовите Лучки.
— Заняты. Позвоните попозже...

Клиент ждет. Вновь снимает трубку. И вновь слышит: «Занято».

Чтобы избежать этого, в городе Сланцы начались работы по реконструкции городской телефонной связи. Сейчас бригада строительного управле-

ния № 1 приступила к прокладке 8-километрового подземного кабеля от поселка Большие Лучки до Сланцев, что позволит перейти на единую городскую автоматическую телефонную связь, широко пользоваться ею всем гражданам. Таким образом, в Больших Лучках будет ликвидирована ведомственная подстанция связи, которая приносит сейчас трудящимся нашего города много неудобств и хлопот.

Планом реконструкции телефонной связи предусмотрена также установка в Сланцах ав-

томатической телефонной станции. Сейчас завершается проект по расширению производственного помещения конторы связи. В одном помещении будет находиться и радиоузел с оборудованной студией. Это даст возможность лучше осуществлять местное радиовещание, выступать у микрофона коллективам художественной самодеятельности.

Работы по реконструкции городской телефонной связи намечено завершить в будущем году.



Акмолинская область. Тысячи юношей и девушек прибыли по зову партии на уборку урожая в Акмолинскую область.

В колхоз «Третья пятилетка» Новочеркасского района приехали 79 человек из Московской области. Они показывают образцы в работе, значительно перевыполнили нормы. Для приехавших созданы все условия: они имеют хорошее общежитие, отличное организовано общественное питание.

На снимке: завтрак на полевом стане.

Фото М. Китарева.

Фотохроника ТАСС

Созревает целинный

БАРНАУЛ. На полях Алтая созревает четвертый целинный урожай. Механизаторы вывели на поля тысячи лафетных жаток, подборщиков, комбайнов. Высокие темпы косовицы взяли машинисты лафетных жаток Ново-Егорьевской МТС, скашивая за световой день тридцать гектаров хлебов на жатку. В Калманском и Славгородском районах началась подборка валков. Хлеборобы Кулундинской степи приступили к сдаче зерна нового урожая государству.

НАВСТРЕЧУ СПАРТАКИАДЕ

18 августа из газосланцевого завода открывается спартакиада. Это — важное событие в жизни спортсменов-газовиков. Подготовка к спартакиаде ведется давно. Сейчас проводятся тренировки по волейболу, городкам, футболу. Многие физкультурники будут защищать честь своего коллектива.

У МЕБЕЛЬЩИКОВ

В клубе мебельной фабрики состоялся концерт художественной самодеятельности. Свое искусство показали артисты районного Дома культуры. В программе концерта были песни, пляски, сатирические частушки. Мебельщики тепло благодарили исполнителей.

К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК ПАРТИИ

В этом месяце весь советский народ широко отметит знаменательное событие в жизни трудящихся нашей Родины — 50-летие советских профсоюзов. У нас, людей старшего поколения, на всю жизнь остались памятными дни, когда под руководством родной Коммунистической партии организовывались, росли и крепли профессиональные союзы в нашей стране.

Я хорошо помню, как после Февральской революции в Петрограде группа большевиков решила создать профессиональный союз торгово-промышленных служащих, который должен был объединить работников прилавка и контор. В этом деле активное участие приняла молодежь. По заданиям партийной организации юноши и девушки ходили по магазинам и конторам, где вели разъяснительную работу среди продавцов и служащих. Они рассказывали о профсоюзе, о его задачах. Многие после таких бесед вступали в профсоюз.

После ряда подготовительных мероприятий, 25 марта 1917 года в цирке Чинизелли состоялось организационное собрание, на котором обсуждался вопрос об организации профсоюза торгово-промышленных служащих. Было избрано правление. В его состав в основном прошли большевики, которые вели ожесточенную борьбу с меньшевиками по вопросам дальнейшего пути в развитии профсоюзного движения, в подготовке к вооруженному восстанию, свержения Временного правительства и взятия государственной власти рабочим классом. В то трудное время наш профсоюз остался верным боевым помощником Коммунистической партии во всех проводимых мероприятиях по подготовке к вооруженному восстанию.

После Великой Октябрьской социалистической революции перед профсоюзом встали главные задачи — объединить всех работников торговли и конторских служащих в единую мощную организацию, усилить среди членов профсоюза массово-воспитательную работу, повести решительную борьбу с частными предпринимателями, которые эксплуатировали наемный труд. Тогда была проведена большая организационная работа. Результаты не замедлили сказаться. Вскоре ряды членов профсоюза заметно увеличились.

Н. ЯКОВЛЕВА,
член КПСС с 1917 года,
председатель местного комитета
ЖКО газосланцевого завода.



Мордовская АССР. Широкий размах принял жилищное строительство в Саранске. Хорошо трудится комплексная бригада каменщиков во главе с Н. Ф. Баландовым, сооружающая жилые дома для трудящихся города.

На снимке: каменщик комсомолец Юрий Болушев и подручная Вера Маскаева. Работая на строительстве 64-квартирного жилого дома, они за смену укладывают 1.500 кирпичей при норме 1.000.

Фото В. Весенева.

Фотохроника ТАСС

ГДЕ МАШИНЫ В ХОДУ, ТАМ ЛЕГКО В СТАВО

На уборке дорожить каждым часом

В этом году члены сельскохозяйственной артели «Шахтер» приняли на себя социалистические обязательства: вырастить зерновых 11 центнеров, картофеля — 120, овощей — 160 центнеров с гектара. Свои обязательства колхозники подкрепили практическими делами. На полях выращен хороший урожай многих культур. Около деревни Закуп волнуется огромное поле сортировой пшеницы «диамант». Пшеница уродилась на славу. Неплохие картофель, поздняя капуста, однолетние травы. Сейчас наступила пора массовой уборки урожая. Но уборка ведется слабо, многое не делается.

Повторяется старая история

Уже под вечер в помещение управления входит агроном колхоза Виталий Федорович Захаренков. Напившись воды, он говорит:

— Такие замечательные дни стоят, а уборку не начинали. Прямо обида берет.

— В чем же дело?

— Механизаторы нас подводят. Два комбайна прислали и оба стоят. У одного масло где-то пробивает, а у другого приводной ремень сработался. Вот и делай, что хочешь. 16 гектаров семенной тимофеевки убирать надо да и рожь пора жать.

Пока шел этот разговор, на поле за деревней Залесье стоял комбайн. Комбайнер Наумов только что поставил приводной ремень, снятый с машины Петрова. Но комбайн все равно не работал. Беспрерывно глох мотор. Наумов нервничал, копался в механизмах, а время шло и шло.

В это же время стоял и комбайн Петрова. Тракторная бригада плохо подготовилась к уборке урожая. Комбайнер Иван Петров целый месяц ремонтировал свою машину в мастерских, но выполнил эту работу некачественно. Он забыл, например, зарядить аккумулятор. И теперь, когда уже надо работать, приходится тратить время на различные недоделки. А ведь это могло и не случиться, если бы заведующий мастерской МТС тов. Осипов по-настоящему заботился о качестве ремонта, организовал бы обкатку комбайнов на месте.

Бригадир тракторной бригады т. Михайлов не принимает энергичных мер, чтобы укрепить тру-

довую дисциплину среди механизаторов. В горячую пору неотложных работ некоторые механизаторы потеряли ответственность за состояние дел. Так, тракторист Борис Петров, работающий на тракторе «ХТЗ-7», прогулял субботу и воскресенье. Трактористу Андрееву предоставлен отпуск для косьбы сена для своей коровы. Нарушают трудовую дисциплину Коноплев, Алексей и Иван Петровы.

Разумеется, все это вредно оказывается на деле, на выполнении механизаторами договорных обязательств. Бригадир т. Михайлову пора серьезно взяться за укрепление дисциплины в бригаде, иначе можно сорвать план уборочных работ, что приведет к большим потерям зерна.

Тоже важное дело

На пологих холмах у деревни Заборожка находятся картофельные поля. С утра и до позднего вечера колхозники копают клубни, сортируют их.

— Поторопливайтесь, товарищи, — говорит колхозникам бригадир т. Смирнова, — к 20 августа весь картофель должен быть сдан государству.

— И так спешим, — отвечают колхозники. — За нами дело не станет. Пусть быстрее присылают машины.

— В машинах задержки не будут.

И словно в подтверждение этих слов бригадир на дороге, поднимая облако пыли, показываются грузовики.

— Наши! — раздаются голоса.

Начинается погрузка на машины клубней. Работа спорится, и через час грузовики отправляются на склад заготовки. Правление колхоза уделяет первостепенное внимание выполнению обязательств перед государством. Уже сдана 21 тонна картофеля.

— До 20 августа, — уверенно заявляет агроном, — сдадим все 70 тонн и полностью рассчитаемся с государством.

Одновременно со сдачей ранней продукции государству ведутся в колхозе и другие работы. Идет подготовка к массовому севу озимых. Но и здесь механизаторы не спрятываются со своими обязательствами. Колхоз будет сеять 80 гектаров озимых, а подготовлено почвы лишь 30 гектаров. Надо быстрее устранить недостатки.

Завершают уборку ржи

На полях колхоза «Май» все шире развертывается фронт уборочных работ. Стремясь подготовить достойную встречу 40-й годовщине Великого Октября, колхозники самоотверженно трудятся. Уборка ведется вручную и машинами. В деревне Пелеши вышли

жать рожь все женщины. Колхозницы овощеводческого звена Попошкива, Соколова и другие ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Хорошо трудится в эти дни машиновед Афанасий Николаев. Он на своей машине сжал 11 гекта-

школьников работали на полях

лагерей. Особенно хорошо потрудились учащиеся 118-й и 356-й средних школ. От своих городских товарищих не отставали и школьники области, создавшие сто лагерей. Всего в течение двух летних месяцев на полях Ленинградской области привились свыше

9 тысяч юношей. Наряду с работой, щиеся дали на селе, должностной сама. Они участвовали в спортивных состязаниях, совершили гербарии, скверные походы.

Гуляющие
К председателю колхоза
девушка Нина Тимонова
говорит:

— Дмитрий Васильевич, дни у нас состоятся ско-
ское собрание, прошу
— Какой вопрос бу-
дать?

— Об участии колхоза в уборке урожая.

Повестка дня подана
Весь колхоз заинтересован
чтобы быстро и без у-
урожай. Активное уча-
должны принять
Но пока они в стороне
сомольцев, стоящих
колхозе работают ли-
вушек и парней.
трудятся Нина Григорьевна
Петрова. Они работают
ке картофеля в заго-
Ружинская, Нина Тимонова
Тимонов косили траву
сено. Доярками на фер-
ют Маша Шацкая и
ва.

Но большинство колхозников участвует в работе не
несколько лет сидит
дельничает Вера Смирнова, — к 21 год, а
поп живет за счет ма-
Кстати сказать, Смирнова
лаает даже являться
Не желают работать
рис Тарапыкин, Бел-
тин, Нина Ермакова
Шелков и некоторые
они выросли в деревне
ны на колхозных ма-
страдную пору не по-
ному колхозу в вы-
личных работ. Объ-
несознательных тов-
но потому, что рабочие
приезжают помогать
жая, а молодые люд-
щие в деревне, в эти
дома.

Наступили горячие
Сейчас медлить не
каждый час. Правление
«Шахтер» должно д-
зовать уборку, чтобы
ее быстро и без по-
всю мощь использовать
конные жатки и ко-
ке хлебов.

МОЛГ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ НА ГАЗЕТА... ЗА СЕМЬ месяцев

жизнь коллектива, ИТР и служащих. Соревнуясь за дочерчу 40-летия Октября за увеличение добычи коллектива шахты успевшая с заданием. Горняки и третьего участков выдают сейчас на-головое топливо. Бригады горняков тт. Журавльева и другие из месяца называют нормы выработки 25 — 130 процентов. шахты оказывают помощь подшефному «Шахтеру» в заготовке очных кормов для животноводства. Наш комсомолец т. Медведев за время пребывания на шахте за семь месяцев этого года вышел только один номер стенгазеты. До сих пор на шахте абсолютно никто не занимается вопросом стенной печати. Хуже того, шахтный комитет не оказывает помощи в приобретении красок, кисточек, цветных карандашей, бумаги, необходимых для выпуска стенновок.

А редактор стенгазеты т. Басейнов и члены редколлегии тт. Панова, Карнович и другие, видя, что с них никто не спрашивает работу, не проявляют активности в налаживании выпуска стенников, листков-«молний», сатирических выпусков. Тов. Басейнов, например, около двух недель носил в своем кармане организованную секретарем комитета комсомола т. Пустовым заметки в стенгазету, не удосуживаясь подготовить их в номер.

Конечно, такое отношение к стенной печати дальше терпеть нельзя. Секретарю партийной организации т. Пушкину необходимо взять под свой неослабный контроль работу редколлегии, позаботиться о том, чтобы стенновка заняла почетное место в общественной жизни коллектива.

КОЛХОЗНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ — местные стройматериалы

Центрального Комитета ЦК КПСС в ближайшие годы производству мяса, масла на душу населения содействие. Для этой задачи необходимо спечь дальнейший животноводства, что требует строительства разнообразного хозяйственных сооружений. Объем строительства на селе сейчас осущест. Чтобы повысить их удешевить стоимость, широких масштабах используются местные материалы, большие которых располагаются в Ленинградской области.

Значительно дороже, чем заготовки таких же в колхозах. Бутовый пример, стоит около 90 кубометров, а при разработке колхозом обходится раза в 10 дешевле. Потребление дает также на месте песка, глины, кирпича, шлакобетона, деревянных конструкций.

Несмотря на значительное использование местных строительных материалов в колхозном строительстве, возможности их

режений, полученных благодаря заготовке на месте песка, глины, гравия, кровельной щепы. Накоплен немалый опыт использования в строительстве дешевых материалов, заготовляемых на месте. Из шлакоблоков и шлакобетона в ряде колхозов Всеволожского, Волховского, Выборгского, Киршицкого, Лодейнопольского, Ломоносовского, Рощинского и других районов построены коровники и свинарники. Из бутобетона и бутовой плиты сооружены животноводческие постройки несколькими колхозами Гатчинского, Кингисеппского, Лужского и Оредежского районов. При строительстве различного рода хранилищ в последнее время все шире применяются вместо дерева такие долговечные местные материалы, как бутовый и булыжный камень, кирпич, шлакобетон. Сейчас из сборного железобетона более 30 колхозов строят картофелехранилища и овощехранилища общей емкостью до 10 тысяч тонн. Хранилища для силоса на 225 тысяч тонн, построенные в нашей области за последние два года, также сооружены из местных строительных материалов: бутового и валунного камня, шлакобетона, дерева.

Несмотря на значительное использование местных строительных материалов в колхозном строительстве, возможности их

применения далеко не исчерпаны. Животноводческие и другие производственно-хозяйственные постройки необходимо почти целиком сооружать из местных материалов, затрачивая средства на приобретение только вяжущих, стекла и гвоздей. Все остальное — камень, кирпич, глина, песок, гравий, мох, кровельная щепа, черепица, лесоматериалы — может изготавливаться или добываться на месте самими колхозами.

В условиях Северо-Запада с успехом можно применять также глинобитные стены. Примером этого служат различные постройки на Карельском перешейке и в других районах нашей области. Особенно целесообразно использовать глину в качестве строительного материала для таких производственно-хозяйственных помещений, как склады инвентаря, зерносушилки, конюшни, овчарни, крытые тока, кузницы, где влажность воздуха относительно невелика. В целях экономии таких дефицитных вяжущих, как цемент и известь, глину следует широко применять в растворах. Опыты показали, что при соблюдении технических условий специально приготовленная глина позволяет без снижения качества каменной кладки значительно сократить расход извести и цемента. Подготовка глиняной добавки проще и дешевле, чем извести, требующей

обжига, транспортировки и гашения. При возведении кирпичных стен сельскохозяйственных построек для экономии кирпича и вяжущих должен применяться метод колодцевой кладки. В этом случае для засыпки пустот следует использовать шлаки, строительный мусор, сухую землю и другие заполнители. В качестве отеплителей чердачных перекрытий, крыш и перегородок могут служить опилки с известью, мох, солома.

Область применения местных строительных материалов очень разнообразна. Колхозным строителям необходимо как можно шире

использовать их и сократить до минимума расход покупных строительных материалов, добываясь всемерного сокращения денежных затрат. Целесообразно и экономически выгодно иметь в колхозах собственные предприятия по обжигу извести, производству кирпича и черепицы. Это особенно необходимо в районах, удаленных от железных и шоссейных дорог.

Н. БУРШТИН, инженер по строительству областного управления сельского хозяйства. (ЛенТАСС)

В Доме пионеров

Римма Сергеевна Пантелеева — заведующая Домом пионеров сидела у себя в кабинете и думала. А думать было над чем. Вот уже несколько дней, как она занимает новую должность, а работать не с кем, ребят нет.

— Как было бы хорошо, — про себя сказала заведующая, — если бы здесь были пионеры. Но они только на бумаге числятся.

Она берет в руки журнал, перелистывает страницы. Да, здесь ясно написано: драматический кружок — 15 человек, стрелковый — 15, хоровой — 25. Дальше идет кружок кройки и шитья. Вон сколько расшашонок, передников сшито девочками, занимающимися в этом кружке!

«Но ведь все заглохло потому, что преподаватели в отпуске», — мелькает мысль и тут же исчезает. «Разве нельзя было чем-нибудь другим занять школьников?» — спрашивает себя Римма Сергеевна. Ей вспоминается разговор со своей предшественницей.

— Какая сейчас работа, школьники разъехались. Разве соберешь их? Преподавателей нет, — говорила та.

— И сбирать не надо. Сами придут, если заинтересовать. Идут же в детскую библиотеку? Два раза в неделю Дом пионеров оживает. Вот и сегодня чувствуется, что здесь хозяева школьники.

Стук в дверь прервал ее размышления.

— Я пионервожатая из средней школы № 9, — сказала вошедшая.

— Насчет туристского похода хочу узнать. Собираемся с

мрачное настроение, и заведующая решила пойти на занятие кружка. Каково же было ее удивление, когда в числе поющих она узнала вчерашних участников похода. После занятий школьники окружили заведующую.

— Немного не рассчитали мы, — сказала Валентина Павлова.

— Два мероприятия наметили в одно время.

— Более важное, конечно, встало на передний план, — улыбнулась Римма Сергеевна. — Это неплохо.

После некоторого перерыва возобновил свою работу кружок юных умельцев. Это один из любимых кружков.

Но не только занятия в кружках привлекают школьников в Дом пионеров. Два раза в неделю здесь демонстрируются кинокартины. За прошедший месяц ребята просмотрели фильмы: «Девушка-джигит», «Загадка старой штолыни», «Броненосец Потемкин», «Василиса Прекрасная», «Внуки горниста» и другие.

Много интересных и увлекательных дел впереди. Ребята вместе с Риммой Сергеевной мечтают создать свой кукольный театр. Дело это довольно сложное. Здесь должны не оставаться в стороне комсомольские организации. Их помощь будет необходима школьникам.

Внешкольная работа с детьми, проводимая Домом пионеров, помогает школе и семье в коммунистическом воспитании подрастающего поколения.

И. АНДРЕЕВА.

Лучшие учебные заведения трудовых резервов области

Подведены итоги социалистического соревнования школ и училищ трудовых резервов области за второй квартал.

Среди ремесленных, железнодорожных, специальных и технических

училищ первое место вновь заняло Волховское техническое училище № 1. Победителем в соревновании школ фабрично-заводского обучения, строительных и горнопромышленных школ вышла

Сланцевская горнопромышленная школа № 1.

Лучшим учебным заведением трудовых резервов присуждены переходящие красные знамена исполнительного комитета областного Совета.

(ЛенТАСС)



Коровник на 200 коров, построенный с применением сборных железобетонных конструкций в колхозе «Искра» Всеволожского района Ленинградской области.

Фото ЛенТАСС

"НАМ НЕКОГДА, НЕ ДО ЛОМА..."

Письмо в редакцию

На предприятия, совхозы, МТС возложена задача, чтобы они занимались сбором лома черных металлов и сдачей его на заготовительные пункты. Как же наши руководители относятся к этому важному мероприятию?

Сбор лома и сдачу его некоторые считают «самым последним делом». Зачастую можем даже услышать: «Нам некогда этим заниматься, нам не до лома». Так говорит, например, руководитель 23-го участка СМУ-8 И. А. Желязков, который при годовом плане заготовки металлома в 5 тонн не сдал ни одного килограмма.

Несмотря на наличие договоров, которые подписали руководители предприятий, многие не выполняют основных пунктов. Взять хотя бы СМУ-6 треста № 16. Здесь начальник снабжения т. Савченко вовсе не занимается сбором и отгрузкой лома. А между тем у конторы этой организации много различных негодных металлических деталей. Они разбросаны, ржавеют.

Много скопилось металлического лома на территории газосланцевого завода. Здесь имеются негодные агрегаты и другие детали, требующие списания. Надо спасти их и сдать в лом.

Плохо обстоит дело с отгрузкой

лома в артели «Мирный труд». Руководитель заготпункта т. Горбачев совершенно не занимается отгрузкой. На заготпункте имеется около 200 тонн лома, который лежит уже около 10 месяцев как мертвый капитал. Металлургические заводы нуждаются в ломе, а он лежит потому, что т. Горбачев беспечно относится к своим прямым обязанностям.

Надо исполкому Сланцевского районного Совета вмешаться в это дело и помочь устранить недостаток.

Следует сказать и о другом. Хозяйственные руководители некоторых предприятий г. Сланцы не уделяют должного внимания охране социалистического имущества. Имеются случаи, когда на предприятиях воруют лом и сдаются утильщикам. Часто сдаются годные детали, но это мало кого интересует. Посмотрите, какой лом находится в заготпункте райпо и артели «Мирный труд». Там много годных деталей. Пора этому положить конец.

Коллективы предприятий, совхозов и МТС должны наравне с производственным планом решать задачу сбора и отгрузки металлического лома, выполнять задания по этому виду работ.

А. КРИВИЦКИЙ,
уполномоченный областного
управления «Главвторчермет».

По следам неопубликованного письма

В редакцию газеты «Знамя труда» поступило письмо от работника ОРСа треста «Ленинградсланец» А. С. Матвеева. Он пишет, что в 1955 году демобилизовался из рядов Советской Армии и с тех пор работает в ОРСе. Его семья состоит из шести человек. Однако комната настолько мала, что даже негде поставить детскую кроватку.

Это письмо редакция направила для принятия мер начальнику ОРСа треста «Ленинградсланец» т. Суслову. Получен ответ. Тов. Суслов сообщает, что факты соответствуют действительности. Тов. Матвеев поставлен на очередь и при возможности будет обеспечен более подходящим жильем. «Несмотря на наши неоднократные обращения к руководителям предприятий», — пишет далее тов.

Суслов, — с просьбой о выделении жилплощади для работников ОРСа, при вводе в эксплуатацию новой жилой площади нам жилья не выделяют. За последние 4 года газосланцевый завод, например, не выделил ни одной комнаты. Директор завода т. Хохлов прямо заявляет, что работникам ОРСа завод не обязан предоставлять жилплощадь. Своих же средств для строительства жилых домов ОРС не имеет».

От редакции. Работники ОРСа обслуживают трудящихся всех предприятий нашего города. Поэтому редакция считает совершенно правильной постановку вопроса, что газосланцевый завод, цементный завод и другие застройщики обязаны выделять жилплощадь для торговых работников.

Выдающийся русский портретист

Исполнилось 200 лет со дня рождения замечательного русского портретиста В. Л. Боровиковского. Он родился в небогатой, художественно одаренной семье казака Луки Боровика, в небольшом украинском городке Миргороде. В юности Боровиковский поступил на военную службу, но вскоре вышел в отставку и, поселившись в родном городе, занялся живописью.

В конце 80-х годов он уехал в Петербург, где сблизился с известными деятелями русской культуры, в том числе крупнейшим поэтом конца XVIII века Державиным.

Портреты многих из них были написаны Боровиковским. Известность его как портретиста быстроросла. В последнем десятилетии XVIII века он создал ряд женских портретов, полных поэзии и тонкого лиризма.

Одно из наиболее позитивных произведений Боровиковского — портрет М. И. Лопухиной, изображенной на фоне природы. Художник достиг здесь исключительной гармонии образа и средств выражения. Задумчивость взгляда, нежность улыбки, свободная непринужденность позы сочетаются с красотой и живописной легкостью

тонов, как бы смягченных воздушной дымкой. Стремление раскрыть чувства, возникающие в душе человека среди природы, впервые появились в русском искусстве у Боровиковского.

Простота и жизненная конкретность образа характерны для портрета Екатерины II, которую Боровиковский изобразил не в виде античной богини, как это делали многие художники XVIII века, а помещицы, гуляющей по парку с собачкой.

Серия мужских портретов, созданных Боровиковским, отличается разнообразием и остротой характеристики. Портреты

Международный обзор
Советский Союз — оплот народов в борьбе за

всемирным Союзом неизбежно усиливает силы миролюбивых сил в делах», — констатирует югославская газета «Нью-Йорк Таймс». «Итоги встречи в Риеке», — пишет югославская газета «Ди-Вельт», — что честные немцы могут только осуждать планы, предусматривающие сохранение, а тем более углубление раскола Германии».

Германский народ хочет мирного объединения своей страны в миролюбивое и демократическое государство. Германская Демократическая Республика, являющаяся опорой миролюбивых сил всей Германии, предложила практический путь к осуществлению этих стремлений. Советский Союз, как об этом заявил, выступая в Берлине, Н. С. Хрущев, полностью разделяет и поддерживает предложения ГДР. «Единство мнений по важнейшим проблемам современности, дружба и сотрудничество между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой являются, — по замечанию газеты «Нейе Дейчланд», — важнейшим условием сохранения и укрепления мира в Европе, а следовательно, и во всем мире».

К числу весьма важных и широко отмечаемых зарубежной общественностью мероприятий СССР в области упрочнения международного мира относится состоявшаяся 1 — 2 августа в Румынии встреча делегаций ЦК КПСС и правительства СССР с делегацией ЦК Союза коммунистов Югославии и правительства ФНРЮ. Из официального сообщения об этой встрече видно, что во время ее были обсуждены вопросы, касающиеся как отношений между СССР и ФНРЮ, так и международного положения, борьбы за мир и безопасность народов. «Встреча Хрущева и Тито, — пишет итальянская газета «Унита», — укрепила сплоченность социалистической системы в интересах защиты мирной жизни всех народов». «Согласие между Со-

вейнами и Югославией о создании миролюбивого и демократического германского государства, противоречит интересам приводящих кругов на Западе прежде всего в США и Западной Германии. Их печать пытается извратить цели поездки советской делегации и настаивает на том, что воссоединение Германии должно быть достигнуто на основе распространения на Германскую Демократическую Республику западно-германского реакционного режима со включением объединенной Германии в НАТО. Позиция американской администрации

Спортивное воскресенье

В прошедшее воскресенье на стадионе добровольного спортивного общества «Шахтер» состоялись массовые соревнования физкультурников, посвященные Дню строителя.

Внимание любителей городского спорта привлекла игра команд газосланцевого завода и шахты № 3. Первенство заняли газовики.

Состоялись соревнования на личное первенство по велосипедистам.

Лучшие результаты показал К. Страшко (газосланцевый завод). Ему присуждено первое место. Второе и третье места заняли представители шахты № 3 А. Ильин и Н. Федосенко.

Состоялась также товарищеская встреча футболистов.

В РЕДАКЦИЮ

ЗНАМЯ ТРУДА

Позвольте мне честно сердечно благодарить организацию и то, что славшим соболезнованием семье по случаю смерти мужа П. С. Борисова.

Слава Войцеховича

Редактор

ОБЪЯВЛЕНИЯ
С 15 августа 1957 года открывается регулярно пассажирских самолетов через аэропорт Сланцы там:

Сланцы — Ленинград; Сланцы — Псков; Сланцы — Гдов.

При покупке билета «туда» и «обратно» стоимость снижается на 10 процентов.

Пользуйтесь воздушным транспортом! Экономом за справками обращаться в аэропорт Сланцы № 175.

Приобретайте билеты в доме № 6 по улице 1-й г. Сланцы.

К сведению владельцев радиоточек Сланцевская районная контора связи напоминает, что срок внесения абонементной платы за радиоточки за август 1957 года истек 11 августа. Гражданам, заслуживающим задолженность, предлагается срочно погасить долг радиоточек и внести абонементной платы в конторе связи, в отделениях и агентствах жителей. За просрочку платежей взыскиваются штрафы. При обнаружении незарегистрированных радиоточек их будут штрафованы.

Кольцова Раиса Константиновна, проживающая в Ленинградской области, улица Почтовая, дом № 1, возбуждает дело о расторжении брака с Колычевым Дмитрием, проживающим в Псковской области, район, деревня Смержаха.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Середино-Псковской области.